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With the Bank’s strong position and the dynamics of its forward course now verified by  

 

  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αποτελέσματα Ομίλου ΕΤΕ: Β’ Τρίμηνο 2017 
 

 

 Τα οργανικά κέρδη προ προβλέψεων του Α’ εξαμήνου στην Ελλάδα αυξήθηκαν κατά 19% σε 

ετήσια βάση, με το αντίστοιχο περιθώριο να ενισχύεται κατά περίπου 60 μ.β. στις 287 μ.β. 

o Τα οργανικά κέρδη προ προβλέψεων στην Ελλάδα διαμορφώθηκαν σε €448 εκατ. το Α’ 

εξάμηνο του 2017 (+19% σε ετήσια βάση), αντανακλώντας τη θετική επίδοση των καθαρών 

εσόδων από προμήθειες (+81% σε ετήσια βάση) και τη σημαντική περιστολή των 

λειτουργικών δαπανών (-9% σε ετήσια βάση) 

o Στην Ελλάδα, το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο βελτιώθηκε κατά 30 μ.β. σε ετήσια βάση 

ανερχόμενο σε 304 μ.β. το Α’ εξάμηνο του 2017, παρά τη μικρή υποχώρηση των καθαρών 

εσόδων από τόκους σε €764 εκατ. (-2% σε ετήσια βάση), ως αποτέλεσμα της δανειακής 

απομόχλευσης αντανακλώντας την αβεβαιότητα κατά το Α’ εξάμηνο στην εγχώρια αγορά 

o Οι εγχώριες λειτουργικές δαπάνες μειώθηκαν κατά 9% σε ετήσια βάση το Α’ εξάμηνο του 

2017, οδηγώντας το δείκτη κόστους προς οργανικά έσοδα σε επίπεδα κάτω του 50%. Οι 

δαπάνες προσωπικού μειώθηκαν κατά 13% σε ετήσια βάση, αντικατοπτρίζοντας την επιτυχία 

του Προγράμματος Εθελουσίας Εξόδου Προσωπικού, το οποίο ολοκληρώθηκε το 2016 και 

αφορούσε στο 10% περίπου του προσωπικού στην Ελλάδα 

o Οι εγχώριες προβλέψεις για επισφαλή δάνεια αποκλιμακώθηκαν κατά 14% σε τριμηνιαία 

βάση σε €199 εκατ. το Β’ τρίμηνο του 2017  

o Τα κέρδη μετά φόρων σε επίπεδο Ομίλου διαμορφώθηκαν σε οριακά θετικά επίπεδα το Α’ 

εξάμηνο του 2017, λαμβάνοντας υπόψη το κέρδος από την επικείμενη ολοκλήρωση της 

πώλησης της Εθνικής Ασφαλιστικής, καθώς και την απομείωση της αξίας των Banca 

Romaneasca και Vojvodjanska Banka κατά €151 εκατ., ως αποτέλεσμα των σχετικών 

συμφωνιών πώλησής τους    

 

 Τα Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα μειώθηκαν για 5ο συνεχόμενο τρίμηνο  

o Τα εγχώρια Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα (NPEs) μειώθηκαν κατά 0,3 δισ. σε τριμηνιαία 

βάση το Β’ τρίμηνο του 2017, αντανακλώντας τον αρνητικό ρυθμό δημιουργίας νέων Μη 

Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων και τις διαγραφές πλήρως καλυμμένων από προβλέψεις 

δανείων 

o Η συνολική μείωση των Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων ανέρχεται σε €3,3 δισ. από το 

τέλος του 2015. Εξαιρουμένων των διαγραφών, ο ρυθμός δημιουργίας νέων Μη 

Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων διαμορφώνεται σε -€1,5 δισ.  

o Οι εγχώριοι δείκτες κάλυψης Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων και δανείων σε 

καθυστέρηση άνω των 90 ημερών από σωρευμένες προβλέψεις διαμορφώθηκαν σε 56% και 

75%. Οι δείκτες Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων και δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 

ημερών διαμορφώθηκαν σε 45% και 34% στην Ελλάδα 

o Στην Ελλάδα, ο ρυθμός δημιουργίας νέων δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών 

διαμορφώθηκε σε αρνητικά επίπεδα (-€52 εκατ.) το Β’ τρίμηνο του 2017 

o Στην Ελλάδα, τα δάνεια σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών μειώθηκαν επίσης κατά 0,3 δισ. 

σε τριμηνιαία βάση το Β’ τρίμηνο του 2017 
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 Εφικτός ο στόχος για την πλήρη απεξάρτηση από τον μηχανισμό ELA  

o Η χρηματοδότηση μέσω ΕLA μειώθηκε κατά €3,0 δισ. από την αρχή του χρόνου σε μόλις €2,6 

δισ.1. Η χρηματοδότηση από το Ευρωσύστημα διαμορφώθηκε σε €6,8 δισ.1 από €12,3 δισ. το 

τέλος του Δ’ Τριμήνου 2016 

o Η επικείμενη ολοκλήρωση των αποεπενδύσεων από την Εθνική Ασφαλιστική, τη Banca 

Romaneasca και Vojvodjanska Banka θα ενισχύσει τη ρευστότητα της ΕΤΕ κατά περίπου €1,7 

δισ., μειώνοντας την εξάρτηση της Τράπεζας από το μηχανισμό ELA ισόποσα  

o Η υλοποίηση των υπόλοιπων κεφαλαιακών ενεργειών σε συνδυασμό με επιπλέον 

πρωτοβουλίες καθιστά το στόχο της Τράπεζας για την πλήρη απεξάρτηση από τον 

μηχανισμό ELA άμεσα εφικτό  

o Οι εγχώριες καταθέσεις ενισχύθηκαν κατά €0,2 δισ. σε τριμηνιαία βάση και κατά €0,9 δισ. 

συνολικά στο διάστημα από την επιβολή ελέγχων στην κίνηση κεφαλαίων. Οι ελαφρές 

εισροές καταθέσεων στην Ελλάδα συνεχίζονται μέχρι στιγμής το Γ’ τρίμηνο του 2017 

 

 Δείκτης CET 1 στο 16,5%2  

o Ο δείκτης CET 1 ανέρχεται σε 16,5%2 και σε 16,3%2 με πλήρη εφαρμογή της Βασιλείας ΙΙΙ, 

ενσωματώνοντας την αρνητική επίπτωση (-38 μ.β.) από την πώληση των θυγατρικών της ΕΤΕ 

σε Σερβία και Ρουμανία σε τιμή χαμηλότερη από την εύλογη αξία τους  

o Το Β’ εξάμηνο του 2017, εκτός της θετικής κεφαλαιακής επίπτωσης από την πώληση της 

Εθνικής Ασφαλιστικής, η μείωση των σταθμισμένων στοιχείων ενεργητικού λόγω των 

αποεπενδύσεων από τις South African Bank of Athens, Banca Romaneasca και Vojvodjanska 

Banka (-€1,8 δισ.), αναμένεται να ενισχύσουν τα κεφάλαια της ΕΤΕ περαιτέρω   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 31 Αυγούστου 2017 

 

 

 
 
1 Στοιχεία με ημερομηνία 28 Αυγούστου, 2017 
2 Ο δείκτης CET 1 εξαιρεί την επίπτωση από τις υπο ολοκλήρωση αποεπενδύσεις από την South African Bank of Athens (S.A.B.A.), Εθνική Ασφαλιστική, Banca 

Romaneasca και Vojvodjanska Banka 
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Το δεύτερο τρίμηνο του έτους σηματοδοτήθηκε από την ολοκλήρωση της δεύτερης 
αξιολόγησης του οικονομικού προγράμματος της χώρας, αποκαθιστώντας την εμπιστοσύνη 
των επιχειρήσεων και των καταναλωτών, βελτιώνοντας τις συνθήκες ρευστότητας και 
δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για οικονομική ανάκαμψη. Η Τράπεζα ολοκλήρωσε την 
αποεπένδυση από τις Βουλγαρικές θυγατρικές, UBB και Interlease, στην KBC Bank NV, 
εκπληρώνοντας τις δεσμεύσεις μας στην Επιτροπή Ανταγωνισμού και τους μετόχους μας. Η 
πώληση ενίσχυσε τη ρευστότητα της ΕΤΕ κατά € 0,8 δισ., τα οποία αξιοποιήθηκαν για τη 
μείωση της χρηματοδότησης από το μηχανισμό ELA που σήμερα ανέρχεται σε μόλις €2,6 
δισ., καταδεικνύοντας το συγκριτικό της πλεονέκτημα της Τράπεζας σε όρους ρευστότητας 
ενόψει της ανάκαμψης της εγχώριας οικονομίας. Η ολοκλήρωση των πρόσφατα 
συμφωνηθέντων αποεπενδύσεων από την Εθνική Ασφαλιστική, τη Banca Romaneasca και 
τη Vojvodjanska Banka, σε συνδυασμό και με άλλες πρωτοβουλίες, θα ενισχύσουν 
περαιτέρω τους δείκτες κεφαλαιακής μας επάρκειας, ενώ ταυτόχρονα καθιστούν την άμεση 
απεξάρτηση από το μηχανισμό ELA εφικτή.  
 
Οι εξελίξεις όσον αφορά την ποιότητα του δανειακού μας χαρτοφυλακίου παραμένουν 
ενθαρρυντικές. Η Τράπεζα κατόρθωσε να περιορίσει τα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα για 
πέμπτο συνεχόμενο τρίμηνο, , με τη συνολική μείωση να ανέρχεται σε €3,3δισ. από το 
τέλος του 2015 και την υπεραπόδοση ύψους €0,7δισ. σε σχέση με τον στόχο για το 2017 να 
παραμένει αμετάβλητη. 
 
Αναφορικά με τις επιδόσεις μας σε λειτουργικό επίπεδο, ο Όμιλος κατόρθωσε να αυξήσει 
τα κέρδη προ προβλέψεων κατά 20% σε ετήσια βάση, ως αποτέλεσμα της ανθεκτικότητας 
των καθαρών εσόδων από τόκους, της ανάκαμψης των εσόδων από προμήθειες και της 
σημαντικής περιστολής των λειτουργικών εξόδων.  
 
Όσον αφορά την κεφαλαιακή επάρκεια, ο δείκτης CET1 διαμορφώθηκε σε 16,5%, και 
αναμένεται να ενισχυθεί περαιτέρω από την ολοκλήρωση των συμφωνηθέντων 
κεφαλαιακών ενεργειών της Τράπεζας. 
 
 
 

Αθήνα, 31 Αυγούστου 2017 

Λεωνίδας Φραγκιαδάκης 

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΤΕ 
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Κερδοφορία 

Ελλάδα 

Τα οργανικά κέρδη προ προβλέψεων διαμορφώθηκαν σε €220 εκατ. το Β΄ τρίμηνο του 2017 από 

€228 εκατ. το προηγούμενο τρίμηνο, αντανακλώντας τη μικρή μείωση στα καθαρά έσοδα από 

τόκους (-1,3% σε τριμηνιαία βάση) λόγω της απομόχλευσης δανείων και τη μικρή εποχική 

αύξηση των λειτουργικών δαπανών (+1,1% σε τριμηνιαία βάση). 

Τα καθαρά έσοδα από τόκους διαμορφώθηκαν σε €379 εκατ. από €384 εκατ. το Α΄ τρίμηνο του 

2017, με τη μείωση της διαφοράς τιμολόγησης ανάμεσα στη νέα παραγωγή καταθέσεων 

προθεσμίας σε σχέση με το υπάρχων βιβλίο, σε συνδυασμό με τη μείωση της χρηματοδότησης 

μέσω του μηχανισμού ELA, να αναμένεται να ενισχύσουν τα καθαρά έσοδα από τόκους το Β’ 

εξάμηνο του 2017. Η επαναγορά ομολόγων Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής 

Σταθερότητας (ΕΤΧΣ) και Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ΕΜΣ) από τον ΕΜΣ στα 

πλαίσια της ανταλλαγής ομολόγων ΕΤΧΣ/ΕΜΣ των ελληνικών τραπεζών συνέβαλε στη βελτίωση 

του καθαρού επιτοκιακού περιθωρίου κατά 9μ.β. σε τριμηνιαία βάση σε 309 μ.β. το Β’ τρίμηνο 

του 2017.  

Τα καθαρά έσοδα από προμήθειες παρέμειναν σχεδόν αμετάβλητα σε τριμηνιαία βάση και 

διαμορφώθηκαν σε €53 εκατ. το Β τρίμηνο του 2017. Σε επίπεδο εξαμήνου, ωστόσο, τα καθαρά 

έσοδα από προμήθειες ανήλθαν σε €107 εκατ., ενισχυμένα κατά 81% σε ετήσια βάση. Η αύξηση 

των καθαρών εσόδων από προμήθειες αντανακλά τη σημαντική βελτίωση της ρευστότητας της 

ΕΤΕ, η οποία επέτρεψε την εξάλειψη της εξάρτησης της Τράπεζας από τον Πυλώνα ΙΙ & ΙΙΙ που 

ισοδυναμεί με όφελος στα έξοδα προμηθειών περίπου €39 εκατ. σε σχέση με το Α’ εξάμηνο του 

2016. 

Οι λειτουργικές δαπάνες ανήλθαν σε €213 εκατ. το B’ τρίμηνο του 2017 από €210 εκατ. το Α’ 

τρίμηνο του 2017. Σε επίπεδο εξαμήνου, οι λειτουργικές δαπάνες διαμορφώθηκαν σε €423 εκατ., 

μειωμένες κατά 8,8% σε ετήσια βάση, συντελώντας στη βελτίωση του Κόστους προς Οργανικά 

έσοδα σε 49% το Α’ εξάμηνο του 2017 από 55% το περυσινό εξάμηνο. Οι δαπάνες προσωπικού 

περιορίστηκαν κατά 12,6% σε ετήσια βάση, ενσωματώνοντας το όφελος από το Πρόγραμμα 

Εθελουσίας Εξόδου Προσωπικού, το οποίο ολοκληρώθηκε το Δεκέμβριο του 2016 και αφορούσε 

σε 10% περίπου του προσωπικού στην Ελλάδα. Τα γενικά και διοικητικά έξοδα υποχώρησαν 

κατά 2,3% σε ετήσια βάση, ως αποτέλεσμα κυρίως της αποκλιμάκωσης των φορολογικών 

δαπανών και των αμοιβών προς τρίτους.  

Ο Όμιλος σημείωσε ζημίες μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ύψους €73 εκατ. 

το Α’ εξάμηνο του 2017 από ζημιές €63 εκατ. το Α’ εξάμηνο του 2016, αντικατοπτρίζοντας τις 

αυξημένες προβλέψεις για επισφαλή δάνεια (+34% σε ετήσια βάση σε €431 εκατ.), η οποίες 

αντισταθμίστηκαν εν μέρει από την ανάκαμψη των οργανικών εσόδων (+19% σε ετήσια βάση). 

Αν λάβουμε υπόψη το κέρδος από την πώληση της Εθνικής Ασφαλιστικής ύψους €144 εκατ., τα 

καθαρά κέρδη της Τράπεζας διαμορφώνονται σε €90 εκατ. στην Ελλάδα το Α’ εξάμηνο του 2017.  
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ΝΑ Ευρώπη:1  

Στη ΝΑ Ευρώπη1, ο Όμιλος σημείωσε κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες 

δραστηριότητες ύψους €13 εκατ. το Α’ εξάμηνο του 2017 από €21 εκατ. το προηγούμενο 

εξάμηνο, ενσωματώνοντας ζημιές από χρηματοοικονομικές πράξεις και λοιπές ζημιές €3 εκατ. 

έναντι κερδών ύψους €4 εκατ. το αντίστοιχο περυσινό διάστημα.  

 

Τα Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα μειώνονται για 5ο συνεχόμενο τρίμηνο 

Παρά την αβεβαιότητα κατά το Β’ τρίμηνο του 2017, τα Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα (NPEs) 

στην Ελλάδα μειώθηκαν για 5ο συνεχόμενο τρίμηνο (-€0,3 δισ. σε τριμηνιαία βάση), 

αντανακλώντας τον αρνητικό ρυθμό δημιουργίας νέων Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων και 

τις διαγραφές πλήρως καλυμμένων από προβλέψεις δανείων. Η Τράπεζα έχει ήδη μειώσει τα 

Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα κατά €3,3 δισ. από το τέλος του 2015, υπερβαίνοντας το στόχο του 

Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού (ΕΕΜ) για το 2017 κατά €0,7 δισ. Σημειώνεται ότι η συνολική 

μείωση των Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων προ διαγραφών διαμορφώνεται σε €1,5 δισ. Ο 

εγχώριος δείκτης Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων ανήλθε σε 45,2% το Β τρίμηνο του 2017, με 

το αντίστοιχο ποσοστό κάλυψης από σωρευμένες προβλέψεις να διαμορφώνεται σε 56,2% στην 

Ελλάδα  . 

Στην Ελλάδα, ο ρυθμός δημιουργίας νέων δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών 

κινήθηκε σε αρνητικά επίπεδα (-€52 εκατ.), ως αποτέλεσμα της μικρής αύξησης στις 

αναδιαρθρώσεις δανείων προς το τέλος του τριμήνου. 

Στην Ελλάδα, το κόστος πιστωτικού κινδύνου (CoR) μειώθηκε σε 257 μ.β. το Β’ τρίμηνο του 2017 

από 294 μ.β. το προηγούμενο τρίμηνο. Ο δείκτης κάλυψης δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 

ημερών από συσσωρευμένες προβλέψεις διαμορφώθηκε σε 75,4% στην Ελλάδα (74,2% σε 

επίπεδο Ομίλου).  

Στη ΝΑ Ευρώπη1, ο δείκτης δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών διαμορφώθηκε σε 

34,7% το Β' τρίμηνο του 2017, με το δείκτη κάλυψης δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 

ημερών από σωρευμένες προβλέψεις να διαμορφώνεται σε 54,9%. 

 

Ενισχυμένη ρευστότητα   

Οι καταθέσεις του Ομίλου αυξήθηκαν κατά 0,5% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο και 

διαμορφώθηκαν σε €38,3 δισ. το Β’ τρίμηνο του 2017, αντανακλώντας κυρίως την αύξηση των 

καταθέσεων στην Ελλάδα κατά 0,4% ή €0,2 δισ. σε τριμηνιαία βάση, ύστερα από εκροές ύψους 

€0,8 δισ. το πρώτο τρίμηνο, κυρίως λόγω εποχικότητας. Οι καταθέσεις στην Ελλάδα έχουν 

αυξηθεί κατά €0,9 δισ. συνολικά στο διάστημα μετά την επιβολή ελέγχων στην κίνηση 

κεφαλαίων. Οι καταθέσεις στη Ν.Α. Ευρώπη1 ενισχύθηκαν κατά 1,5% σε σχέση με το 

προηγούμενο τρίμηνο και διαμορφώθηκαν σε €2,1 δισ.  

Μετά την ολοκλήρωση στα μέσα Ιουνίου της πώλησης των Βουλγαρικών θυγατρικών, UBB & 

Interlease, η οποία ενίσχυσε τη ρευστότητα της ΕΤΕ κατά €0,8 δισ., η χρηματοδότηση από το 

                                                           
1 Περιλαμβάνει τις δραστηριότητες του Ομίλου σε Κύπρο, Αλβανία και ΠΓΜΔ 
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Ευρωσύστημα αποκλιμακώθηκε σημαντικά σε €6,8 δισ. τον Αύγουστο1 από €10,2 δισ. το τέλος 

του Α’ τριμήνου του 2017, με την εξάρτηση από το μηχανισμό ΕLA να μειώνεται κατά €3,0 δισ. 

σε μόλις €2,6 δισ. κατά το ίδιο χρονικό διάστημα. Σημειώνεται ότι η ΕΤΕ παραμένει η Τράπεζα με 

τη χαμηλότερη εξάρτηση από τον έκτακτο μηχανισμό ELA στην Ελλάδα2, με τη χρηματοδότηση 

μέσω ELA προς Ενεργητικό, εξαιρουμένων των ομολόγων ΕΤΧΣ & ΕΜΣ, να διαμορφώνεται σε 4%. 

Η Τράπεζα έχει δυνατότητα άντλησης επιπλέον ρευστότητας από το μηχανισμό ELA έως και 

€10,1 δισ.2 Η ρευστότητα της ΕΤΕ αναμένεται να ενισχυθεί από την ολοκλήρωση των 

αποεπενδύσεων από την Εθνική Ασφαλιστική, τη Banca Romaneasca και Vojvodjanska Banka 

κατά περίπου €1,7 δισ., μειώνοντας την εξάρτηση της Τράπεζας από το μηχανισμό ELA ισόποσα. 

Η υλοποίηση των υπόλοιπων κεφαλαιακών ενεργειών, σε συνδυασμό με επιπλέον πρωτοβουλίες, 

καθιστά την πλήρη απεξάρτηση της Τράπεζας από τον μηχανισμό ELA άμεσα εφικτή.  

Με την εξάρτηση από το μηχανισμό ELA σε μόλις €2,6 δισ. και το χαμηλότερο δείκτη Δανείων 

προς Καταθέσεις του ελληνικού τραπεζικού κλάδου2 (85% στην Ελλάδα και σε 86% σε επίπεδο 

Ομίλου), η ΕΤΕ διατηρεί ένα μοναδικό χρηματοδοτικό πλεονέκτημα και είναι σε θέση ισχύος 

ενόψει της ανάκαμψης της εγχώριας οικονομίας.  

 

Κεφαλαιακή επάρκεια  

Ο δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (CET1) ανήλθε σε 16,5%3 και σε 16,3%3 με πλήρη 

εφαρμογή της Βασιλείας ΙΙΙ. Το όφελος στο δείκτη CET1 από την πώληση των UBB & Interlease 

αντισταθμίστηκε εν μέρει από την απομείωση της αξίας των θυγατρικών της ΕΤΕ σε Σερβία και 

Ρουμανία, ως αποτέλεσμα της συμφωνίας για πώληση σε τιμή χαμηλότερη από την εύλογη αξία 

τους (-38 μ.β.).  

Το Β’ εξάμηνο του 2017, εκτός της κεφαλαιακής επίπτωσης από την πώληση της Εθνικής 

Ασφαλιστικής, η μείωση των σταθμισμένων στοιχείων ενεργητικού λόγω των αποεπενδύσεων 

από τις South African Bank of Athens, Banca Romaneasca και Vojvodjanska Banka (-€1,8 δισ.), 

αναμένεται να ενισχύσουν τα εποπτικά κεφάλαια της ΕΤΕ περαιτέρω.   

Εξαιρουμένων των ολοκληρωμένων και συμφωνηθέντων κεφαλαιακών ενεργειών, τα ίδια 

κεφάλαια των προς πώληση υπόλοιπων θυγατρικών στη ΝΑ Ευρώπη ανέρχονται σε €0,5 δισ., 

με τα σταθμισμένα στοιχεία ενεργητικού να αθροίζουν σε €2,4 δισ.    

  

                                                           
1 Στοιχεία με ημερομηνία 28 Αυγούστου, 2017 

2 Η σύγκριση με τις λοιπές εγχώριες συστημικές τράπεζες βασίζεται στα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία 
3 Ο δείκτης CET 1 εξαιρεί την επίπτωση από τις υπο ολοκλήρωση αποεπενδύσεις από την S.A.B.A., Εθνική Ασφαλιστική, Banca Romaneasca και Vojvodjanska Banka   
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Παράρτημα 

 

€ εκατ.  Β ‘ τρίμηνο 

2017 
Α‘ τρίμηνο 

20171 
Δ‘ τρίμηνο 

20161 
Γ‘ τρίμηνο 

20161 
Β‘ τρίμηνο 

20161 
Ταμείο και διαθέσιμα σε Κεντρικές Τράπεζες 1 231 1 218 1 182 1 187 1 268 
Απαιτήσεις κατά χρημ/κών ιδρυμάτων 2 032 1 975 2 087 2 554 2 554 
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 15 369 16 679 18 530 19 921 21 100 
Δάνεια (προ προβλέψεων) 43 749 44 482 45 046  45 837 46 499  
Σωρευμένες προβλέψεις  (10 968) (11 176) (11 301) (11 867) (12 034) 
Υπεραξία & άυλα περιουσιακά στοιχεία  123 115 117 113 115 
Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 1 085 1 114 1 111 1 107 1 109 
Απαιτήσεις από αναβαλλόμενους φόρους 4 917 4 918 4 918 4 917 4 918 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού   6 654 6 772 7 458 8 305 8 285 
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 

προοριζόμενα προς πώληση 5 681 9 459 9 382 9 669 10 103 
Σύνολο ενεργητικού 69 873 75 557 78 531 81 742 83 917       
Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά 

ιδρύματα 13 945 16 522 18 167 17 753 20 191 
Καταθέσεις 38 324 38 132 38 924 38 071  37 776 
Υποχρεώσεις από πιστωτικούς τίτλους 523 550 663 1 508 1 264 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 5 564 5 862 6 322  7 419 7 510 
Υποχρεώσεις μη κυκλοφ/ντων περιουσιακών 

στοιχείων προοριζόμενων προς πώληση 4 095 6 889 6 870 6 857 7 410 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές 660 689 680 708 701 
Ίδια κεφάλαια μετόχων της Τράπεζας  6 762 6 913 6 909 9 426 9 064 
Σύνολο παθητικού και ιδίων κεφαλαίων 69 873 75 557 78 531 81 742 83 917 

1 Ο ισολογισμός έχει αναπροσαρμοστεί για τις συμφωνηθείσες αποεπενδύσεις από τις θυγατρικές Εθνική Ασφαλιστική, Banca Romaneasca και Vojvodjanska 

Banka & NBG Leasing, οι οποίες έχουν ταξινομηθεί το Β’ τρίμηνο του 2017 ως μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα προς πώληση και 

υποχρεώσεις σχετιζόμενες με μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα προς πώληση 

 

€ εκατ. 
Α‘ εξάμηνο 

2017 

Α‘ εξάμηνο 

2016 
Δ  

Β‘ τρίμηνο 

2017 

Α‘ τρίμηνο 

2017 
Δ 

Καθαρά έσοδα από τόκους 815 835 -2% 405 410 -1% 

Καθαρά έσοδα από προμήθειες 119 72 +66% 59 60 -2% 

Καθαρά έσοδα από ασφαλιστικές δρ/τητες (0) 0 -- (0) 0 -- 

Οργανικά έσοδα 934 907 +3% 464 470 -1% 

Έσοδα από χρημ/κες πράξεις και λοιπά έσοδα (74) (69) +7% (73) (1) >100% 

Καθαρά λειτουργικά έσοδα  860 838 +3% 391 469 -17% 

Λειτουργικές δαπάνες (463) (505) -8% (232) (231) +0% 

Οργανικά κέρδη / (ζημίες) προ προβλέψεων  471 402 +17% 232 239 -3% 

Κέρδη / (ζημίες) προ προβλέψεων 397 333 +19% 159 238 -33% 

Προβλέψεις για επισφαλή δάνεια (433) (326) +33% (200) (233) -14% 

Λειτουργικά κέρδη / (ζημίες) (37) 6 -- (41) 5 -- 

Λοιπές προβλέψεις (7) (44) -85% (1) (6) -92% 

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων (43) (37) +16% (42) (1) >100% 

Φόροι  (17) (5) >100% (10) (7) +49% 

Κέρδη / (ζημίες) (συνεχιζόμενες δρ/τητες) (60) (42) +43% (52) (8) >100% 

Κέρδη / (ζημίες) (διακοπείσες δρ/τητες)1 (67) (2 912) -98% (97) 30 -- 

Δικαιώματα μειοψηφίας (16) (21) -22% (7) (9) -22% 

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου (143) (2 975) -96% (156) 13 -- 

Εθνική Ασφαλιστική
2
 144 -    -- 144 - -- 

Κέρδη / (ζημίες) προσαρμοσμένα για την 

Εθνική Ασφαλιστική  
1 (2 975)    -- (12) 13 -- 

 

1 Περιλαμβάνουν (α) την απομείωση το Α’ εξάμηνο του 2017 της αξίας των θυγατρικών της ΕΤΕ σε Σερβία και Ρουμανία, ως αποτέλεσμα της συμφωνίας για 

πώληση σε τιμή χαμηλότερη από την εύλογη αξία τους (-€151 εκατ.) και (β) τις ζημίες ύψους €3.095 εκατ. το Α’ εξάμηνο του 2016 που αντανακλούν κυρίως τη 

σωρευμένη ζημία από συναλλαγματικές διαφορές αναφορικά με την καθαρή θέση της Finansbank , η οποία αναταξινομήθηκε από την καθαρή θέση στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων. Οι εν λόγω ζημίες έχουν ήδη αναγνωριστεί στην κατάσταση συνολικών εσόδων προηγούμενων περιόδων, αναπροσαρμόζοντας 

τα ίδια κεφάλαια και τα CET1 κεφάλαια ανάλογα. Κατά συνέπεια δεν υπάρχει καμία επίπτωση στα ίδια κεφάλαια και τα CET1 κεφάλαια του Ομίλου 

2Αναμενόμενο κεφαλαιακό κέρδος από την πώληση της Εθνικής Ασφαλιστικής   

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης | Όμιλος 

Group 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων | Όμιλος  
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Α ‘ εξάμηνο 

2017 
Α ‘ τρίμηνο 

2017 2016 
Ρευστότητα    

Δάνεια (μετά προβλέψεων) προς καταθέσεις  86% 87% 87% 
Χρηματοδότηση ELA (€ δισ.) 3,8 5,6 5,6 
Κερδοφορία    

Επιτοκιακό περιθώριο (μ.β.) 311 302 288 
Δείκτης κόστους προς οργανικά έσοδα 50% 49% 55% 
Ποιότητα δανειακού χαρτοφυλακίου    

Δείκτης Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων  45,0%
3 44,9% 44,9% 

Δείκτης κάλυψης Μη Εξυπηρετούμενων 

Ανοιγμάτων 55,7% 56,0% 55,9% 
Kόστος πιστωτικού κινδύνου (μ.β.) 260 278 248 
Κεφαλαιακή επάρκεια    

Δείκτης CET1 16,5%
1 16,0%

2 16,3%
2 

Δείκτης CET1 CRD IV FL  16,3%
1 15,8%

2 15,8%
2 

Σταθμισμένα στοιχεία ενεργητικού (€ δισ.) 39,0
1

 41,3
2

 41,1
2

 
 

1 Εξαιρεί την επίπτωση από τις υπο ολοκλήρωση αποεπενδύσεις από την S.A.B.A., Εθνική Ασφαλιστική, BROM και VB  
2 Εξαιρεί την επίπτωση από τις υπο ολοκλήρωση αποεπενδύσεις από την UBB, Interlease και S.A.B.A,   
3 Εξαιρώντας την επίπτωση απομόχλευσης δανείων, ο δείκτης Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων το Β’ τρίμηνο του 2017 θα μειωνόταν κατά 67 μ.β. σε τριμηνιαία 

βάση 
 

€ εκατ. 
Α‘ εξάμηνο 

2017 

Α‘ εξάμηνο 

2016 
Δ  

Β‘ τρίμηνο 

2017 

Α‘ τρίμηνο 

2017 
Δ 

Καθαρά έσοδα από τόκους 764 779 -2% 379 384 -1% 

Καθαρά έσοδα από προμήθειες 107 59 +82% 53 54 -2% 

Καθαρά έσοδα από ασφαλιστικές δρ/τητες (0) 0 n/m (0) 0 n/m 

Οργανικά έσοδα 871 839 +4% 432 439 -2% 

Έσοδα από χρημ/κες πράξεις και λοιπά έσοδα1 (72) (73) -1% (71) (1) >100% 

Καθαρά λειτουργικά έσοδα  799 766 +4% 361 438 -18% 

Λειτουργικές δαπάνες (423) (464) -9% (213) (210) +1% 

Οργανικά κέρδη / (ζημίες) προ προβλέψεων  448 375 +19% 220 228 -4% 

Κέρδη / (ζημίες) προ προβλέψεων 376 302 +24% 149 228 -35% 

Προβλέψεις για επισφαλή δάνεια (431) (321) +34% (199) (232) -14% 

Λειτουργικά κέρδη / (ζημίες) (55) (18) >100% (51) (4) >100% 

Λοιπές προβλέψεις (6) (43) -87% 0 (6) n/m 

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων (60) (62) -2% (50) (10) >100% 

Φόροι  (13) (2) >100% (8) (5) +57% 

Κέρδη / (ζημίες) (συνεχιζόμενες δρ/τητες) (73) (63) +16% (58) (15) >100% 

Κέρδη / (ζημίες) (διακοπείσες δρ/τητες) 34 13 >100% 22 12 +85% 

Δικαιώματα μειοψηφίας (15) (19) -21% (7) (9) -24% 

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου (54) (69) -22% (43) (12) >100% 

Εθνική Ασφαλιστική
2
 144 0 n/m 144 - n/m 

Κέρδη / (ζημίες) προσαρμοσμένα για την 

Εθνική Ασφαλιστική  
90 (69) n/m 101 (12) -- 

 

1 Το Δ’ τρίμηνο του 2016 περιλαμβάνει το κέρδος ύψους €150 εκατ. από την πώληση της Αστήρ Παλάς Βουλιαγμένη Α.Ε. 

2 Αναμενόμενο κεφαλαιακό κέρδος από την πώληση της Εθνικής Ασφαλιστικής  

  

Κατάσταση Αποτελεσμάτων | Ελλάδα 

Κύριοι Δείκτες | Όμιλος 
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Ονομασία Συντομ/φία Ορισμός 

Δάνεια μετά Προβλέψεων -- 

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών, εξαιρουμένου του δανείου στο Ελληνικό Δημόσιο ύψους 

€6,0 δισ. 

Δάνεια προ Προβλέψεων -- 

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών προ προβλέψεων απομείωσης, εξαιρουμένου του δανείου 

στο Ελληνικό Δημόσιο ύψους €6,0 δισ. 

Δείκτης Δάνεια προς 

Καταθέσεις -- Δάνεια μετά προβλέψεων προς καταθέσεις, τέλος περιόδου 

Δείκτης Δανείων σε 

Καθυστέρηση +90 Ημερών --  Δάνεια σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών προς δάνεια προ προβλέψεων, τέλος περιόδου 

Δείκτης Κάλυψης Δανείων 

σε Καθυστέρηση +90 

Ημερών --  

Σωρευμένες προβλέψεις (πρόβλεψη απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών) προς 

δάνεια σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών, τέλος περιόδου 

Δείκτης Κάλυψης Μη 

Εξυπηρετούμενων 

Ανοιγμάτων --  Σωρευμένες προβλέψεις προς μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα, τέλος περιόδου 

Δείκτης Κόστους προς 

Οργανικά Έσοδα -- Λειτουργικά έξοδα προς οργανικά έσοδα 

Δείκτης Κεφαλαίου Κοινών 

Μετοχών Κατηγορίας 1 Δείκτης CET1  

Μέσα κεφαλαίου κοινών μετοχών κατηγορίας 1, όπως ορίζονται από τον κανονισμό (EU) 

575/2013, με σταδιακή εφαρμογή των διατάξεων αναφορικά με τα σταθμισμένα στοιχεία 

Ενεργητικού 

Δείκτης Κεφαλαίου Κοινών 

Μετοχών Κατηγορίας 1 με 

Πλήρη Εφαρμογή της 

Βασιλείας ΙΙΙ 

Δείκτης CET1, 

CRD IV FL 

Μέσα κεφαλαίου κοινών μετοχών κατηγορίας 1, όπως ορίζονται από τον κανονισμό (EU) 

575/2013, χωρίς τη σταδιακή εφαρμογή των διατάξεων αναφορικά με τα σταθμισμένα 

στοιχεία Ενεργητικού 

Δείκτης Μη 

Εξυπηρετούμενων 

Ανοιγμάτων -- Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα προς δάνεια προ προβλέψεων, τέλος περιόδου 

Έσοδα από Χρηματ/κες 

Πράξεις και Λοιπά Έσοδα -- 

Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων & τίτλων επενδυτικού χαρτοφυλακίου + 

καθαρά λοιπά έσοδα / (έξοδα) + αναλογία κερδών από συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις 

Καθαρά Κέρδη / (Ζημίες)  -- Κέρδη / (ζημίες) περιόδου αναλογούντα σε μετόχους της Τράπεζας 

Καθαρό Επιτοκιακό 

Περιθώριο -- 

Καθαρά έσοδα από τόκους ετησιοποιημένα προς το μέσο όρο των τοκοφόρων στοιχείων 

Ενεργητικού. Τα τοκοφόρα στοιχεία Ενεργητικού περιλαμβάνουν τα εν δυνάμει τοκοφόρα 

στοιχεία του ενεργητικού και αφορούν το ταμείο και διαθέσιμα σε Κεντρικές Τράπεζες, τις 

απαιτήσεις κατά χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

στην εύλογη αξία (εξαιρουμένων των μετοχών και μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων), δάνεια και 

απαιτήσεις κατά πελατών και χαρτοφυλάκιο επενδύσεων (εξαιρουμένων των μετοχών και 

μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων) 

Καταθέσεις  -- Υποχρεώσεις προς πελάτες 

Κέρδη / (Ζημίες) μετά 

Φόρων -- 

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου (κέρδη / ζημίες προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες μείον 

φόροι) 

Κέρδη προ Προβλέψεων -- Καθαρά λειτουργικά έσοδα μείον λειτουργικά έξοδα 

Κοινά Ίδια Κεφάλαια -- 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων της Τράπεζας μείον μη ελέγχουσες συμμετοχές και υπο αίρεση 

μετατρέψιμες ομολογίες (CoCos) 

Κόστος Άντλησης 

Ρευστότητας -- 

Το μίγμα του κόστους καταθέσεων, χρηματοδότησης από την ΕΚΤ και τον ELA, καθώς και των 

συναλλαγών σε repos 

Κόστος πιστωτικού 

κινδύνου -- 

Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού κινδύνου ετησιοποιημένες προς μέσο 

δανείων προ προβλέψεων  

Λειτουργικά Έξοδα / 

Δαπάνες -- 

Δαπάνες προσωπικού + γενικά διοικητικά και λοιπά λειτουργικά έξοδα + αποσβέσεις και 

προβλέψεις απομείωσης αξίας ενσώματων παγίων και άυλων περιουσιακών στοιχείων και 

ακινήτων επενδύσεων + αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων αναγνωρισμένων σε 

συνενώσεις επιχειρήσεων 

Λειτουργικά Κέρδη / 

(Ζημίες) -- 

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες (καθαρά λειτουργικά έσοδα 

μείον λειτουργικά έξοδα και προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων 

κινδύνων) 

Μη Εξυπηρετούμενα 

Ανοίγματα NPEs 

Σύμφωνα με τους ορισμούς της Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών (EBA, ITS Τechnical Standards) ως 

μη εξυπηρετούμενα ορίζονται τα ανοίγματα που πληρούν μία εκ ή και τις δύο κάτωθι 

προϋποθέσεις: (Ι) σημαντικά ανοίγματα με καθυστέρηση μεγαλύτερη των 90 ημερών και (ii) 

Ανοίγματα αβέβαιης πλήρους είσπραξης χωρίς τη ρευστοποίηση εξασφάλισης, ανεξαρτήτως 

από την ύπαρξη ποσού σε καθυστέρηση ή ημερών καθυστέρησης 

Μη Εξυπηρετούμενα 

Δάνεια -- Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών σε καθυστέρηση μεγαλύτερη των 90 ημερών 

Οργανικά Έσοδα -- 

Καθαρά έσοδα από τόκους + καθαρά έσοδα από προμήθειες + καθαρά έσοδα από 

ασφαλιστικές δραστηριότητες  

Οργανικά Κέρδη / (Ζημίες) -- 

Οργανικά έσοδα μείον λειτουργικά έξοδα και προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη 

πιστωτικού και άλλων κινδύνων 

Οργανικά Κέρδη / (Ζημίες) 

προ Προβλέψεων -- 

Οργανικά έσοδα μείον λειτουργικά έξοδα, πριν από προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη 

πιστωτικού και άλλων κινδύνων 

Ρυθμός Δημιουργίας Νέων 

Μη Εξυπηρετούμενων 

Ανοιγμάτων -- 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) των Μη 

 Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων, προ διαγραφών  

Ρυθμός Δημιουργίας Νέων 

Δανείων σε 

Καθυστέρηση+90 ημερών -- 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) των δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών σε καθυστέρηση 

μεγαλύτερη των 90 ημερών, προ διαγραφών και μετά από ρυθμίσεις 

Σταθμισμένα Στοιχεία 

Ενεργητικού   -- 

Στοιχεία Ενεργητικού και στοιχεία εκτός Ισολογισμού, προσδιορισμένα βάσει σταθμισμένου 

κινδύνου, σύμφωνα με τον κανονισμό (EU) 575/2013 
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ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (ο «Όμιλος») δεν προβαίνει και δεν θα προβεί σε καμία εγγυοδοτική δήλωση ή άλλη 

εγγύηση, ρητή ή σιωπηρή, και δεν αποδέχεται ούτε θα αποδεχτεί ευθύνη ως προς την ακρίβεια ή πληρότητα των 

πληροφοριών που περιέχονται στην παρούσα ανακοίνωση και τίποτε από τα αναφερόμενα στην παρούσα ανακοίνωση 

δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι συνιστά τέτοια δήλωση ή εγγύηση.  

Παρόλο που οι δηλώσεις που αφορούν σε πραγματικά γεγονότα και ορισμένες πληροφορίες για τον κλάδο, την αγορά 

και τον ανταγωνισμό που περιέχονται στην παρούσα ανακοίνωση, έχουν προκύψει από και είναι βασισμένες σε πηγές 

που θεωρούνται από την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος αξιόπιστες, η ακρίβειά τους δεν είναι εγγυημένη και κάθε τέτοια 

πληροφορία μπορεί να είναι ελλιπής ή συνοπτική. Όλες οι απόψεις και εκτιμήσεις που περιλαμβάνονται στην παρούσα 

ανακοίνωση είναι υποκείμενες σε αλλαγή χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση. Ο Όμιλος δεν φέρει ευθύνη να επικαιροποιεί 

ή να διατηρεί ως έχουν τις πληροφορίες που περιέχονται στην παρούσα ανακοίνωση. 

Επιπλέον, ορισμένα από αυτά τα στοιχεία προέρχονται από εσωτερική έρευνα και εκτιμήσεις του ίδιου του Ομίλου βάσει 

γνώσεως και εμπειρίας στη διαχείριση της αγοράς στην οποία δραστηριοποιείται. Η εν λόγω έρευνα και οι εκτιμήσεις, 

καθώς και η υποκείμενη μεθοδολογία τους δεν έχουν ελεγχθεί από οποιαδήποτε ανεξάρτητη αρχή για την ακρίβεια και 

την πληρότητά τους. Συνεπώς, δεν θα πρέπει ο αναγνώστης να βασίζεται υπέρμετρα σε αυτές. 

Η παρούσα ανακοίνωση περιλαμβάνει ορισμένες δηλώσεις που αφορούν σε μελλοντικές εξελίξεις. Οι εν λόγω δηλώσεις 

υπόκεινται σε κινδύνους και αβεβαιότητες που θα μπορούσαν να επηρεάσουν ουσιωδώς τα αναμενόμενα αποτελέσματα. 

Οι εν λόγω κίνδυνοι και αβεβαιότητες περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τη μεταβολή των οικονομικών, 

χρηματοοικονομικών, επιχειρηματικών ή άλλων συνθηκών της αγοράς. Ως αποτέλεσμα, συνιστάται στους αναγνώστες 

να μη βασιστούν στις δηλώσεις που αφορούν σε μελλοντικές εξελίξεις. Το περιεχόμενο της παρούσας ανακοίνωσης δεν 

πρέπει να ερμηνευθεί ως πρόβλεψη κερδών και δεν υπάρχει εγγύηση ότι οι εν λόγω δηλώσεις και προβλέψεις θα 

πραγματοποιηθούν. Συνιστάται στους αποδέκτες της παρούσας να μην αποδώσουν αδικαιολόγητη βαρύτητα στις εν 

λόγω δηλώσεις, οι οποίες απηχούν τις θέσεις του Ομίλου μόνο κατά την ημερομηνία της παρούσας ανακοίνωσης, και 

να προβούν σε δική τους ανεξάρτητη ανάλυση και απόφαση σε σχέση με τις περιόδους στις οποίες αφορούν οι 

προβλέψεις. 

 


